



距北京奥运会开幕还有15天

# 三万焰火怒放 两千笑脸迎宾

三万余发焰火在空中怒放,2008张儿童的笑脸在其中向全世界致以最热烈的欢迎。北京奥运会开闭幕式运营团队23日在北京公布了开幕式焰火燃放方案,8月8日,中国人将用自己祖先四大发明之一火药衍生的焰火,在奥运会开幕式上打造一个“火树银花不夜天”。

据新华社电

## 奥运开幕式将用3.38万发焰火打造“火树银花不夜天”



### 聊奥运(16)

#### 比金牌更重要的是尊严

第十六届奥运会上,苏联赛艇运动员伊万诺夫在夺得冠军后的庆祝中乐极生悲,不慎将金牌抛入水中,因而郁闷不已。而在4年后的第十七届奥运会上,又一次出现了“金牌入水”的场面,不过这一次并非“不慎”,而是有意为之。

在第十七届罗马奥运会的81公斤级拳击比赛中,年仅18岁的美国黑人选手卡修斯·克莱获得了冠军,他就是后来名声大振的拳坛传奇人物穆罕默德·阿里,罗马奥运会后一年,阿里转为职业拳手,从此开始了世界拳坛的“阿里时代”。然而,当年刚刚获得奥运会冠军的阿里,因为他是一名黑人,依然得不到应有的尊重。比赛后回到美国的一天晚上,出门在外的阿里和一位朋友为了避雨,进入一家餐馆,而白人女招待和餐馆老板却拒绝他们用餐,在说明自己是奥运冠军之后,阿里仍然被无情地赶了出去。愤怒之下,他将奥运金牌扔进了俄亥俄河中。1964年2月26日,阿里在获得第一个世界重量级拳王之后,在新闻发布会上宣布:我不再叫卡修斯·克莱——那是奴隶主的姓氏,而改名叫穆罕默德·阿里。

后来的阿里还曾经因为反越战、拒绝服兵役遭遇过牢狱之灾,但这一切为他赢得了更多的尊重。正因为如此,至今人们还认为,在拳坛上配得上“拳王”二字的,只有阿里。常年的拳击生涯为阿里带来荣誉无数,而多次头部受重击也让他后来患上了严重的帕金森症。很多人都忘不了1996年亚特兰大奥运会开幕式上的一幕:饱受帕金森症困扰的阿里已经目光呆滞,当他双手颤抖着举起手中的火炬,点燃主火炬的时候,全世界爆发了热烈的掌声。这是奥运会历史上第一次,也是唯一一次由一个病人点燃主火炬。

能在开幕式上点燃主火炬的人,都是主办国体育界最具代表性的人物,能够选择病重的阿里担任最重要的一个火炬手,由此可见阿里在美国人民心目中的地位。而之所以拥有这样的地位,不仅仅因为阿里是奥运冠军,是拳王,而是在他身上最好地诠释了还有比金牌更重要的东西——尊严。

郭福略

#### 2008张儿童笑脸空中绽放

北京奥运会、残奥会开闭幕式视觉特效艺术总设计蔡国强透露,在奥运会开幕式升中国国旗、唱中国国歌后,将在奥林匹克森林公园发射焰火,在“鸟巢”上空形成“牡丹”的效果,另外还在空中打出用数码技术控制的奔跑的红色的龙和黄色的龙,时间约为三分钟。

开幕式文艺表演一开始,从永安门至“鸟巢”设置的29个燃放点,将在空中打出29个图案,象征着奥林匹克来到中国、来到北京、来到“鸟巢”,通过特效进行播放。奥林匹克会旗升起时,空中打出“奥运五环”的焰火。

文艺表演到最高潮时,空中的焰火将呈现出从全球征集而来的2008张儿童的笑脸。

#### 长城鸟巢交相辉映

这场盛大的焰火表演,将不仅仅局限在“鸟巢”或奥林匹克区域,整个北京城都是这出华丽演出的舞台。届时,居庸关也将燃放焰

火,与北京城内交相呼应。

北京奥运会开闭幕式运营中心主任王宁介绍,这场焰火表演的时间总长度达20分钟。焰火表演将从国家体育场内沿着奥林匹克中心区至奥林匹克森林公园。除了现场9万多观众外,更多的北京市民当夜都能感受到奥林匹克带来的欢乐气氛。

除了中心区燃放外,会有更多市民看到焰火表演。永定门、天安门、鼓楼到鸟巢、奥林匹克森林公园这条中轴线是主线,另外还有什刹海、土城、长城居庸关等地的燃放点,一共有73个。

从长城到故宫,奥林匹克的狂欢将融入整个城市之中。

#### 8月2日再次进行彩排预演

王宁说,开幕式焰火表演突出了文化表演与仪式程序相结合的特点。焰火燃放贯穿全程,使之成为开幕式重要的一个亮点,成为不可分割的一部分。据悉,北京奥运会开幕式运

营团队还将在8月2日的彩排预演中,燃放开幕式设计总量25%的焰火,再次进行全程测试,以保证在开幕式当天为现场观众和电视观众献上“有特色、高水平”的焰火表演。

#### 鸟巢造型有利观看礼花

50岁的蔡国强介绍,“鸟巢”的钢结构带来了巨大的挑战,同时也提供了难得的机遇。“鸟巢”结构不利的一点是它的半封闭状,将会影响体育场内一些观众的视线,对空中精彩的一些焰火看不到全貌。不过,“鸟巢”的钢结构也成为难得的载体。钢架为焰火燃放提供了支撑,效果不仅稳定,更有强烈的视觉整体感。

#### 如遇极端天气取消燃放

北京奥运会开闭幕式焰火工作组副组长邓少辉介绍,开幕式当天如果有小雨将不会影响烟花的燃放。但长时间的中雨会有一些影响。如果出现极端天气,有可能会取消燃放。

#### 五环短信

本报讯 昨天上午10时40分左右,在齐鲁软件园,中国跳水运动员郭晶晶和王峰共同点燃圣火盆,北京奥运火炬在山东最后一站——济南的传递结束。

昨天的传递是从上午8时左右开始的,在山东省体育馆广场,随着中国国家男篮助理教练、山东黄金篮球俱乐部主教练巩晓彬从中共山东省委书记姜异康手中接过第一棒火炬跑出,2008北京奥运火炬接力山东省最后一站济南站传递拉开帷幕。

从山东省体育馆广场出发后,火炬依次经过山东省体育局、济南市全民健身广场、泉城公园、山东电视台、山东大学、千佛山、大众报业集团、燕山立交桥、济南市奥体中心等,最终抵达齐鲁软件园。

昨天的火炬传递总长13.5公里,参加火炬传递的火炬手共有243名,囊括各行各业人士,既有广为人知的奥运冠军郭晶晶、吴敏霞、林伟宁、邢慧娜等,又有在各自岗位上默默奉献的劳动模范,汶川大地震中奋勇救人的解放军

### 奥运火炬结束济南传递

军、武警官兵、公安干警,以及为济南经济发展作出杰出贡献的国际友人等。

在昨天火炬传递的起跑仪式现场,205名旗手高举国际奥委会205个成员国家和地区的旗帜。205面色彩艳丽明快的旗帜随风摇曳,猎猎作响。现场外侧,大型模型娃娃笑意盈盈,与泉城济南人民共同见证着火炬传递的历史时刻。

李岩

#### 图说圣火

### 五届奥运火炬“聚首”郑州



1996年亚特兰大奥运会,2002年盐湖城冬奥会,2004年雅典奥运会,2006年都灵冬奥会,2008年北京奥运会,5把造型各异,但同样精巧漂亮的火炬昨日出现在郑州,这是郑州市民第一次近距离同时目睹这么多奥运火炬的“芳容”。

晚报记者 白轲 摄影报道

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

寻找郑州 新鲜代言

# 郑州 Baby

dote 昭元·宠爱高尚儿童摄影会所

李鑫怡

年龄:百天  
爱好:吃手  
宠爱寄语:平安 健康  
上榜理由:“超级新鲜”



免费报名 报名热线:0371-6393 5063 6381 8189  
报名地址:昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交会处)

眼袋祛除专科 坝式固锁眼袋  
**眼袋 专利整形**  
热线:13838137125  
地址:郑州市康复前街(郑大三附院正对面)

**专利美容 免费体验**  
祛斑脱毛热线:13937161875

进口肥牛 空运海鲜  
**鼎鼎红**  
金水路店:63928888 黄河路店:69153333